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Avi)noxo[pimm n raftpwm για 
το ασΐ)[ββίι3αστο των βουλευτών
Οι διαλλακτικά δηλώσει του κ. Σκανδαλίδη προκάλεοαν την αντίδραση του ΜαΕΐμου

Σύγχυση μεταΕύ των βουλευτών προκάλεσε η κυβερνη
τική διγλωσσία γύρω από το επαγγελματικό ασυμβίβα
στο των βουλευτών που εκφράστηκε χθε3 στο Κοινο
βούλιο. Την ώρα που στενοί συνεργάτεε του Πρωθυ
πουργού επέμεναν ότι «δεν μπορεί να υπάρξουν αλλα

γές», ο υπουργόβ Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδηε, θέλο- 
vtas να διακόψει το σφοδρό διακομμσπκό «πυρ» που δε
χόταν το νομοσχέδιό του, δήλωνε «ανοιχτός σε οποία- 
δήποτε διατύπωση η οποία δεν θα έρχεται σε αντίθεση 
με το πνεύμα και το γράμμα του Συντάγματος».

ΡΕΠΟΡΤΑΖ
ΓΡ. ΤΖΙΟΒΑΡΛΣ

Πραγματικά, με εΕαίρεση τον ει
σηγητή του ΠαΣοΚ κ. Ευτ. Δαμιανά- 
κη, ο onoios μάλιστα βρήκε εύλογο 
το επιχείρημα ότι το ασυμβίβαστο δεν 
έπρεπε να εφαρμοσθεί στο μέσον ms 
κοινοβουλευηκήε θητείαε, όλοι οι άλ

λοι βουλευτέε που μίλη
σαν επέκριναν το νομο
σχέδιο, χρησιμοποιώ- 
νταε οΕύτατεε εκφρά- 
σειε και επιμένονταε - 
στην πλειονότητά tous - 

όη το ασυμβίβαστο «ενισχύει τους οι
κονομικά ισχυρούς και διαιωνίέει τα 
πολιτικά τίάκια».

Επικρίσειε δέχθηκε ο υπουργόε 
Εσωτερικών και για τιε ευνοϊκέε για 
τουε βουλειπέε συνταΕιοδοτικέε ρυθ
μίσει που είχε περιλάβει στο αρχικό 
κείμενο και τιε οποίεε υποχρεώθηκε

Ηδιαλλακτικιι αυτή στάση του 
υπουργού Εσωτερικών πυροδό
τησε «κλίμα αλλαγών» αλλά και vies 

παρασκηνιακέε διαβουλεύσειε για την 
αναζήτηση διακομμαηκή5 συμβιβα
στικά φόρμουλαε με τροπολογίεδ που 
ετοιμάζονται. Ταυτόχρονα όμωε προ- 
κάλεσε και πολλέε απορίεε, αφού ο 
I6ios ο κ. Κ. Σκανδαλίδηε λίγο πριν 
είχε συμμετάσχει σε κυβερνητική σύ
σκεψη, μετά την οποία ο υπουργόε 
Επικρατείαϊ - και εκ των στενότερων 
συνεργατών του Πρωθυπουργού - κ. 
Στ. Mavtaas εμφανιζόταν άκαμπτοε, 
κάνονταε λόγο για «καθαρή εφαρ
μογή του Συντάγματος».

Στη σύσκεψη, στην οποία πήραν 
pipos, πλην των δύο προαναφερθέ- 
ντων υπουργών, ο γραμματέαε ms 
ΚΟ του ΠαΣοΚ κ. Ν. λεβογιάννη5, ο 
κοινοβουλευτικόε εκπρόσωποε κ. Αλ. 
Ακρίβάκηε, ο γενικόε γραμματέαε 
του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κο- 
σμίδη5 και ο νομικ05 σύμβουλοε του 
Πρωθυπουργού κ. Γ. ΠαπαδημητρΙ- 
ου, αποφασίστηκε να γίνουν επί του 
νομοσχεδίου μόνον «νομοτεχνικού 
χαρακτήρα αλλαγές». Το κλίμα αιπό 
απέπνεε και η δήλωση του κ. Μανίκα, 
με την οποία χαρακτηρίζεται «αδια
νόητη και εκτός πολιτικής λογικής 
κάθε προσπάθεια αλλοίωσης της ου
σίας, του γράμματος 
και του πνεύματος των 
συνταγματικών επιτα
γών», ενώ στέλνεται μή
νυμα έμμεση5 κομμάτι-
Kns πειθαρχίαε npos tous κυβερνητι- 
κού5 βουλευτέε με την επισήμανση: 
«Στην “οθόνη' του Συντάγματος τα 
'παράθυρα" δεν είναι αποδεκτά».

«Χρυσή τομή»

Σε εντελώΒ διαφορετική κατεύθυνση 
όμω$ κινήθηκε ο υπουργό5 Εσωτερι
κών μετά το ανηλεέβ «σφυροκόπη- 
μα» με το οποίο αντιμετωπίστηκε το 
νομοσχέδιό του, καθώε οι 10 από tous 
11 βουλειπέε που πήραν xOes τον λό
γο άσκησαν οΕεία κριτική. Ο tEios 
έκανε έκκληση στουε βουλευτέε να 
αναζητήσουν με διακομματική συ
ναίνεση τη «χρυσή τομή», ενώ τον 
«διακαή πόθο» ορισμένων βουλευτών 
για αλλαγέε ενίσχυσε και χθεσινό άρ
θρο του υπουργού Πολιτισμού και ει
σηγητή του ΠαΣοΚ στη συνταγματι
κή αναθεώρηση κ. Ευ. Βενιδέλου, ο 
onoios υποστήριΕε ότι «το Σύνταγμα 
επιτρέπει στον κοινό νομοθέτη να 
προβλέψει - από ελάχιστες ως μερι
κές - εξαιρέσεις ανά κατηγορία επαγ
γελμάτων και ιδιοτήτων».

Η κυβερνητική αυτή διγλωσσία, 
σύμφωνα με ορισμένα στελέχη ms 
αντιπολίτευσηε, αποσκοπεί στο «να 
κερδηθεί χρόνος και να ξεπερααθεί 
ο σκόπελος μιας ψηφοφορίας στην 
επιτροπή, που μπορεί να δημιουρ
γήσει προβλήματα στη συνοχή της 
κοινοβουλευτικής πλειοψηφίας».

Οι ιθύνοντεε ms ΚΟ του ΠαΣοΚ | 
ωστόσο από την πλευρά τουε επιμέ
νουν ότι «δεν Οα υπάρξουν τέτοια | 
προβλήματα» και Οιαιρούν ότι «η χθε I 
σινή εικόνα των μονομερών επικρί- I 
σεων κατά του νομοσχεδίου δεν απει- I 

κονίέει την πραγματικότητα, διότι , 
τον λόγο, όπως ήταν φυσικό, επι- I 
δίωΕαν και πήραν όσοι αντιμάχο- I 

νται το ασυμβίβαστο».

Ο κ. Κ. Σκανδαλώδη» χθεδ στη Βουλή προσπάθησε να βρει συμβιβαστική φόρμουλα 
για το ασυμβίβαστο

να αποσύρει, προκειμένου, όπωε επι
βάλλει το Σύνταγμα, να κατατεθούν 
με ειδικό νομοσχέδιο του υπουργεί
ου Οικονομικών.

Η ΝΔ, διά των κκ. Αν. Νεράντίη 
και Πρ. Παυλόπουλου, εισηγήθηκε 
την καταψήφιση του νομοσχεδίου, 
ενώ οι κκ. Αλ. Λυκουρέδοε (ο οποί- 
οε επιχειρηματολόγησε επικαλούμε- 
νοε την αρθρογραφία του «Βήματοε») 
και Χρ. Μαρκογιαννάκηε δήτησαν 
την απόσυρση ή την αλλαγή του. Τρο 
ποποιήσειε, αλλά με διαφορεηκό σκε
πτικό και προσεγγίσειε, εισηγήθηκαν 
οι κυβερνητικοί βουλευτέε κκ. Φ. Ιω- 
αννίδηε, Δ. Γκούσκο5 και Γ. Πα· 
παγεωργίου, όπωε και ο κ. Αντ. 
Σκυλλάκοε και η κυρία Διάνα Κα· 
νέλλη του ΚΚΕ, αλλά και ο κ. Φ. Κου- 
βέληε από τον Συνασπισμό.

Το αδιαχώρητο και οι τροπολογίες
ΣΤΗ διάρκεια ms συάίτησηε στην Επι
τροπή (στην οποία επικράτησε αδια
χώρητο και χρειάστηκε να αλλάΕει η 
αίθουσα ms συνεδρίασηε sEarrias ms 
μεγάληε προσέλευσηε των βουλευ
τών) Εεκίνησαν διακομμσηκέε επα- 
φέε για την υποβολή τροπολογιών.

Το ενδιαφέρον εστιάστηκε σε κεί
μενο που διακινούσε ο βουλππήε του 
ΠαΣοΚ κ. Δ. Λιτδέρηε και συνυπέ
γραφαν οι κκ. Α. Ασκητήε, Γ. Πα- 
παγεωργίου, Δ. Κρεμαστινόε, Κ. 
Διαμαντήε, Σ. ΜατΕαπετάκηε (Πα
ΣοΚ) και Α. Γιαννόπουλοε (ΝΔ), ενώ 
εμφανίζονταν σύμφυτνοι οι κκ. Δ. 
Γκούσκοε (ΠαΣοΚ), X. Μαρκογιαν- 
v0Kns, Α. Λυκουρέίοε, Σ. Σπύρου 
(ΝΔ) και Φ. Κουβέληε (Συναστησμόε).

Στο κείμενο, το οποίο αργά m νύ
χτα εμφανίστηκε αναμορφωμένο, 
προτείνεται να θεωρούνται συμβατέε 
με το βουλευηκό αΕίωμα: 
θ «κάθε επιστημονική, ερευνητική, 
καλλιτεχνική και συγγραφική δρα
στηριότητα που δεν ασκείται ως επάγ

γελμα», 
ο «κάθε ενασχόληση που έχει σκο
πό την εξυπηρέτηση του κοινωνικού 
συνόλου ή του δημοσίου συμφέρο

ντος», 
ο «η παροχή υπηρεσιών στο κόμμα

και σε συγγενείς ως τον τέταρτο βαθ
μό»,
® «εξαιρετικά περιορισμένος αριθ
μός επαγγελματικών δραστηριοτή
των ετησίως που κρίνεται απολύτως 
αναγκαίος για τη διατήρηση των επι
στημονικών γνώσεων και επαγγελ
ματικών δεξιοτήτων του βουλευτή 
προς τον σκοπό της ομαλής επανό
δου στο επάγγελμά του μετά την απώ
λεια της βουλευτικής του ιδιότητας».

Διχογνωμία, οχπόσο, υπήρΕε για 
τον τρόπο με τον οποίο Οα καθορι
στούν οι «ανά κατηγορία επαγγελ
μάτων συμβατές δραστηριότητες» 
Ο κ. Λπέέρηε αρχικώε πρότεινε να 
γίνεται με Προεδρικά Διατάγματα, τα 
οποία υφίστανται επεΕεργασία από 
το Συμβούλιο ms Επικρατείαε και άρα 
δίνεται, έτσι, δυνατότητα να εΕετα 
σιεί εκ των προτέρων η συνταγματι 
κότητά τουε. Αλλοι, όμωε, επέμειναν 
ότι η αρμοδιότητα αυτή ανήκει στη 
νομοθετική εΕουοία και ότι ορΟότε 
ρο είναι οι δραοτηριότητεε να ορί 
ίονται από διακομματικό όργανο του 
Κοινοβουλίου, όπωε η Διάσκεψη των 
I Ιροέδρων. Στη νεότερη εκδοχή ms 
τροπολογίαε γίνεται λόγοε για άοκη 
ση των δραστηριοτήτων μετά από 
άδεια διακομματικήε εππροιιήε


